
                           10th- (Mathematics) 

           WEEKLY REVISION ASSIGNMENT – 9 

 

1.  ਜੇਕਰ Cot A = 
𝟏𝟐

𝟓
  , ਤਾਂ  (Sin A+Cos A) Cosec A  ਦਾ ਮ ੁੱ ਲ ਪਤਾ ਕਰੋ  l 

     If Cot A = 
𝟏𝟐

𝟓
  then the value of  (Sin A+Cos A) Cosec A  is : 

      (a) 
𝟏𝟑

𝟓
          (b) 

𝟏𝟕

𝟓
                (c) 

𝟏𝟒

𝟓
           (d)  1             

 

2.  (Ses2𝜽-1) (1- Cosec2𝜽) = …………………… 

     (a) -1            (b)  1          (c) 0             (d)  
𝟏

𝟐
                       

                    

3. ਜੇਕਰ Sin 𝜽  = Cos 𝜽   ਤਾਂ 𝜽 ਦਾ ਮ ੁੱ ਲ ਪਤਾ ਕਰੋ  l    

    If  Sin 𝜽  = Cos 𝜽 then the value of 𝜽 is : 

     a) 00             (b)  450         (c) 600          (d)  300 

 

4.  ਜੇਕਰ Cos (400 + A) = Sin300  ਤਾਂ A ਦਾ ਮ ੁੱ ਲ ਪਤਾ ਕਰੋ l     

   If Cos (400 + A) = Sin300  then the value of A is : 

      (a) 300        (b) 400         (c)  600         (d) 200 

 

5. ਇੁੱ ਕ ਖੰਭਾ 2 ਮੀ: ਉਚਾ ਹੈ , ਜਮੀਨ ਤੇ 𝟐√𝟑 ਮੀ: ਲੰਬਾ ਪਰਛਾਵਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ l ਸੂਰਜ ਦਾ ਉਚਾਣ ਕੋਣ ਕੀ  

    ਹੋਵੇਗਾ ? 

     A vertical pole 2m high casts a shadow 2√𝟑  m long on the ground , then the sun’s   

   elevation is : 

     (a)  900       (b)  450       (c)  600         (d) 300 
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6. ਇੁੱ ਕ ਸਮਤਲ ਜਮੀਨ ਤੇ ਖੜੀ ਮੀਨਾਰ ਦਾ ਪਰਛਾਵਾਂ ਉਸ ਸਥਿਤੀ ਥਵੁੱ ਚ 40 ਮੀ: ਵੁੱਧ ਲੰਬਾ ਹ ੋਜਾਂਦਾ ਹ ੈ  l  

    ਜੇਕਰ ਸੂਰਜ ਦਾ ਥਸਖਰ ਲੰਬ  600  ਤੋਂ ਘੁੱ ਟ ਕੇ  300 ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ , ਤਾਂ ਮੀਨਾਰ ਦੀ ਉਚਾਈ ਕੀ ਹੋਵੇਗੀ ?   

  The Shadow of tower standing on a leval ground  is found to be 40m longer when the 

   sun’s altitude is 300  than when it is 600. What is the height of tower ? 

      (a)  40√𝟑  𝒎 (ਮੀ: )   (b)   𝟑𝟎√𝟑   𝒎 (ਮੀ: )     (c) 20 √𝟑  𝒎 (ਮੀ: )       (d)  √𝟑  𝒎 (ਮੀ: ) 

 

 

7. ਜਮੀਨ ਤੋਂ 60 ਮੀ: ਉਚਾਈ ਤੇ ਇੁੱ ਕ ਪਤੰਗ ਉੱਡ ਰਹੀ ਹ ੈ। ਜਮੀਨ ਨਾਲ ਧਾਗੇ ਦਾ ਝ ਕਾਅ 600 ਹੈ। ਧਾਗੇ ਦੀ   

   ਲੰਬਾਈ ਪਤਾ ਕਰੋ l 

   A kite is flying at a height of 60m above the ground . The inclination of the string with   

    the groung is 60°.  Find the length of the string . 

    (a)  40√𝟑 𝒎 (ਮੀ: )         (b)   𝟓𝟎√𝟑𝒎 (ਮੀ: )       (c)   
𝟏𝟎

√𝟑
 m  (ਮੀ:)         (d)  𝟏𝟎√𝟑 𝒎 (ਮੀ: ) 

 

8.  ਥਤਿਭ ਜ ਦਾ ਪਥਰਮਾਪ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਥਜਸ ਦੇ ਥਸਖਰ (0,4) , (0,0) ਅਤੇ (3,0) ਹੋਣ ? 

    The perimeter of triangle with vertices (0,4) , (0,0) and (3,0) is : 

       (a) 5            (b)  7             (c) 7            (d)  17 

9.  ਜੇਕਰ ਥਬੰਦੂ A(1,2) , B(0,0)  ਅਤੇ C(x,y) ਸਮਰੇਖੀ ਹੋਣ ਤਾਂ : 

    If the points A(1,2) , B(0,0) and C(x,y) are collinear then : 

     (a) x = y           (b)  x = 2y          (c) 2x =y            (d)  x + y = 0 

10. ਥਬੰਦੂ (0,-3) ਦੀ ਮੂਲ ਥਬੰਦੂ ਤੋਂ ਦੂਰੀ ਕੀ ਹੈ ?  

    Distance of the point (0,-3) from the origin is : 

        (a) 3          (b)  7            (c) 0         (d) ਇਹਨਾ ਥਵੁੱ ਚੋਂ ਕੋਈ ਨਹੀਂ  ( None of these )                           

 

                                    ਤਿਆਰ ਕਰਿਾ :  ਅੰਤਰਿਿਸਰ ਰੈਥ ਟੀਰ 

 


